

EL CORAZÓN DE ARENA

El que no está conmigo está contra mí.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

El que no recoge conmigo desparra.

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

San Lucas cap. X

Oficinas: Bastión, 39.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

ABRIL

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El espíritu de oración

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que todos los fieles cristianos consigan el espíritu de oración.

RESOLUCIÓN APOSOLICA

Cuando no podamos dar una limosna, demos una oración.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

1.º Los niños y niñas admitidos por primera vez a la Sagrada Comunión.

2.º El nuevo Prelado de esta Diócesis.

3.º La Liga apostólica para procurar auxilios espirituales a los enfermos.

Días y seis conversiones.—Protección para tres familias.—Ocho obras de celo.—Consejo y protección en varias.—Una vocación.—Tres asuntos de importancia.—Salud para dos celadoras.—Otros seis enfermos.—Nueve gracias espirituales, tres temporales y dos especiales.—Diez intenciones particulares.—Acción de gracias por cinco favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias:

Día 5.—San Vicente Ferrer.

» 30.—Santa Catalina de Sena.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por los asociados difuntos, en especial por los que fallecieron durante el último trimestre.

A. M. D. G.



EL GRAN DEMOCRATA

Masones y liberales, revolucionarios y socialistas; demócratas de todas clases y condiciones; todos los que habláis de república, comunismo y liquidación social desde la mañana hasta la noche, todos los que soñáis con la revolución eterna único remedio según vosotros para curar los males del pueblo y conquistar sobre la tierra el reinado de la «justicia» y de la «civilización» oidme, que tengo a mano un modelo de demócratas y quiero presentároslo.

Se trata de un hombre joven, sano, robusto, tal vez hermoso, tal vez muy rico, en quien tenía cifradas sus esperanzas la familia que le crió.

Un día ese hombre siente dentro de su corazón un fuego extraño; el fuego del amor a la justicia, a la verdad, al sacrificio, al bien de sus semejantes, y rompiendo todos los lazos que le sujetaban, renunciando a sus riquezas, a su fortuna, a su porvenir, a su carrera, a los legítimos goces del matrimonio, a las caricias de sus padres y a cuanto pudiera halagarle sobre la tierra, lo abandona todo, se viste como un pobre y se entrega al servicio de la república; es decir, al servicio de los demás.

¿Qué os parece el tipo? ¿os gusta?

—¡Magnífico!

—Pues, escuchadme; aún os gustará más.

El sér de quien os hablo es un hombre que ha jurado con todo su corazón servir al pueblo sin pedirle jornal por sus trabajos; es un hombre que educa a los hijos de los pobres, tal vez con más solicitud que a los de los ricos; es un hombre que no teniendo nada, aún la limosna que recibe, la parte con el pobre cuando el pobre tiene hambre; es un hombre que en tiempos de epidemia abandona su humilde morada, y lo mismo de día que de noche se constituye al lado de los apestados para auxiliarlos en todas sus necesidades; es un hombre que en tiempos de guerra corre a

los campos de batalla, avanza hasta las primeras filas, socorre los heridos, auxilia a los moribundos, entierra a los muertos y si es necesario sacrifica su vida por salvar la de sus semejantes; es un hombre que en tiempo de paz se sepulta en las bibliotecas, y pasando allí encerrado días, meses y años, escribe libros; estudia, lee, medita, trabaja y todo sin más fin que ilustrar al pueblo en el conocimiento de la verdad; es un hombre que por extender la luz de la verdadera civilización, recorre las más lejanas tierras, penetra en los bosques, atraviesa los desiertos, se expone a mil peligros y no pocas veces pierde la existencia bajo el hacha del salvaje; en fin es un hombre, que, entregado en cuerpo y alma a servir la causa de la justicia, de la verdad y del bien, que ha sido siempre la causa nobilísima del pueblo, no teme defender públicamente su santa bandera. Abrazado a ella anatematiza el egoísmo, las pasiones, los vicios, las maldades, las tiranías, las injusticias y cuando perseguido por los hombres corrompidos que le aborrecen, se ve precisado a huir, lo hace con la sonrisa en los labios bendiciendo a sus mismos perseguidores.

—¡Magnífico tipo! ¡héroe sublime! ¡decidnos donde está!

—Miradlo; por allí viene.

—¡¡¡Horror!!! ¡¡¡Un fraile!!!

—Un fraile, si: ¿de qué os asustais?

—De..... de.....

—Yo lo dire; no os precipiteis. Os asustata ese fraile, porque es mejor demócrata que vosotros; porque defiende la «libertad del bien» y vosotros queréis la «libertad del mal»: porque predica las virtudes, y vosotros amais los vicios: porque practica la pobreza y vosotros queréis las riquezas; porque recomienda la obediencia y vosotros queréis la rebelión; en una palabra, porque su bandera es la bandera de la verdad, la abnegación y la virtud; y vuestra bandera es la bandera de la iniquidad, la mentira y el egoísmo.

¡Ah! librepensadores y masones, revolu-

cionarios y socialistas, comunistas y liberales de todas clases y condiciones, todos los que soñais con la revolución eterna como único medio de conjurar los males del pueblo; si vuestros pensamientos y vuestras obras fuesen como las de ese fraile aborrecido, ha mucho tiempo que los males del pueblo estarían conjurados, porque realizada la revolución en vuestros corazones, que es donde primero necesitáis realizarla, pronto quedaría establecido en el mundo el reinado de la paz universal.

O lo que es lo mismo: la soberanía social de Jesucristo que es la verdadera «República modelo».

ADOLFO CARAVANA.

BOCETOS

San Francisco de Sales estaba confesando á cierto pecador, el cual refería sus enormes culpas con gran desenvoltura y sin espíritu alguno de penitencia.

Después de estar un buen rato oyéndole, Francisco suspiró, y como el penitente le preguntara si se había puesto malo, el Santo le dijo:

—Seguid, seguid.

Continuó, en efecto, con igual indiferencia confesando pecados más enormes todavía, y el Santo Obispo suspiró dos veces consecutivas con mucha pena. Entonces el otro hubo de preguntarle segunda vez por qué se quejaba, y el Santo con voz lastimera le repuso:

—Estoy llorando porque vos no lloráis.

Estas sencillas palabras compungieron tanto al pecador, que desde aquel punto se convirtió en un verdadero penitente.

Victor Hugo, tan enemigo de lo que él y sus discípulos califican de supersticiones católicas, creía en los poderes misteriosos del mundo sobrenatural; en la fatalidad del número 13, por ejemplo. Tenía verdadero horror á esta cantidad.

El 5 de Enero de 1871 anotaba en su diario íntimo la siguiente afirmación: «Eramos 13 á la mesa». El 12 de Enero escribía el mismo dato. El 13 de Febrero salía de París llegaba á Burdeos, alojándose en el 13 de la calle de Saint Maur. También había observado que en el coche salón iban 13 viajeros.

El día 13 de Marzo escribía:

«Esta noche ya no dormía, soñaba con números. Era la obsesión de Pitágoras. Yo pensaba en todos esos 13 acumulados y mezclados con todo lo que hacíamos desde el 1.º de Enero, y me proponía abandonar esta casa donde estoy el 13 de Marzo..»

RECORTES

LOS FESTEJOS DE MAYO

Entre los proyectos de festejos que se propone estudiar la ponencia de ministros, figuran un gran baile, una recepción y un banquete en Pala-

cio; revista militar y gran parada; corridas reales; un gran torneo que se verificará en el patio de la Armería; una «garden party», que se celebrará en el Campo del Moro, y á la cual serán invitados todos los Ayuntamientos de España, y una solemnidad académica, que probablemente tendrá lugar en el salón de actos del palacio de la Biblioteca, y en la cual serán presentadas á S. M. el rey comisiones de todas las Universidades, Academias y Centros docentes y literarios.

—Hasta ahora han presentado proyectos para construir casetas en la feria del Retiro: El Casino de Madrid, el Centro Militar, las Aguas de Mondáriz, el café de Fornos y el Centro Gallego.

Algunas de estas casetas están presupuestadas en más de 20.000 duros.

También resultarán suntuosas las del Ayuntamiento y Diputación provincial.

—El Señor Marqués de Tovar se ocupa actualmente en disponer la colocación de 1.200 palcos capaces cada uno de ellos para 20 personas, y los cuales se instalarán á lo largo del paseo de coches del Retiro.

—Se dice que varias damas de la aristocracia francesa que se encuentran en Niza piensan concurrir á la batalla de flores que se celebrará en Madrid, presentando un tren con su correspondiente locomotora, formado por once automóviles, cubiertos de Rosas de té y rosas de granate.



LA REVOLUCIÓN EN RUSIA

Las noticias recibidas en París de Rusia confirman el carácter verdaderamente revolucionario de la agitación de los estudiantes, apoyados por el elemento obrero.

La propaganda en clubs y por medio de la imprenta es incesante y muy activa, á pesar del rigor empleado contra los estudiantes, siendo deportados á Siberia 95 y encarcelados 567.

Los gritos de ¡Abajo el Imperio! y ¡Viva la república! se han repetido con mucha frecuencia, y en algunas localidades ha sido arrancado y hecho pedazos el retrato del czar.

Las noticias precedentes han sido confirmadas en el «Mensajero Oficial», donde se hace constar la procedencia de los estudiantes sentenciados. Entre ellos figuran 55 mujeres, que asistían como oyentes á las clases dedicadas á los estudiantes de su sexo.

Por otra parte una correspondencia de San Petersburgo asegura que se advierten en el ejército ruso síntomas de que está en parte contaminado del espíritu revolucionario, á consecuencia de la propaganda secreta que realiza sin cesar el partido socialista.

Como prueba de ello, refiere que han sido presos algunos oficiales de la guarnición de San Petersburgo, y que seis cosacos fueron sometidos á un consejo de guerra por desobediencia durante el último motín de aquella capital.

ESPAÑA

LAS ASOCIACIONES RELIGIOSAS Y EL GOBIERNO

Para acallar á los lobos que ahullan por temor á que el famoso y desdichado decreto del minis-

tro Gonzalez quede incumplido, el de la Gobernación ha enviado un oficio á los Gobernadores y Alcaldes para llevarlo á la práctica, y dichas autoridades han convocado y reunido en sus despachos á los Superiores de religiosos, Abades, Priors, y en algunas partes hasta á los párrocos, para darles á conocer el oficio del Sr. Moret y someterles á un interrogatorio que consta de las siguientes preguntas:

- «1.ª Cuándo se fundó la Asociación.
- «2.ª En virtud de qué orden ó decreto.
- «3.ª Personal de que consta.
- «4.ª Estatutos ó Reglas por que se rigen.
- «5.ª Por qué no dieron cumplimiento al decreto de 19 de Septiembre último.»

Siendo esto así, ya pueden suponer nuestros lectores en que quedan las promesas del señor Sagasta á los Rdos. Prelados senadores, y el modo de cumplir el Gobierno el Concordato.

EL GOBIERNO DE ITALIA Y EL JUBILEO PONTIFICIO

He aquí lo que, con motivo del Jubileo pontificio, dice «La Semaine Catholique», de Toulouse:

«En medio de las universales manifestaciones de respeto y adhesión de todos los Estados civilizados hacia el Soberano Pontífice con motivo de su Jubileo, la Italia oficial hace un papel bien poco airoso, por cierto.

«La situación anormal á que ha reducido al Pontificado se vuelve en contra suya, y ahora si que parece al pie de la letra excomulgado del número de las naciones civilizadas.

«Sólo ella no ha tenido á su embajador recibido por el Papa; sólo ella se hallaba ausente de la tribuna en que en la Basílica de S. Pedro se hallaban representadas todas las naciones civilizadas.

«La Italia oficial no ha podido ir al Vaticano, porque sus puertas le están herméticamente cerradas.

«El Gobierno expoliador bien quisiera postrarse á los pies del Soberano expoliado, como los Judíos ante la cruz de Jesucristo; pero eso no le es permitido y tiene que quedarse á la puerta por la cual todo el mundo entra hasta los herejes y los cismáticos.

«!Esa es su mayor vergüenza!»

AL MENUDEO

Extranjero

Se han puesto en circulación unos bonitos sellos con la inscripción: «No repartir en Domingo» que la Liga para el fomento del descanso dominical propone se usen para ponerlos en los sobres de las cartas, al lado de los de franqueo.

Este procedimiento se adoptó en Bélgica, y más tarde en varios cantones suizos y Estados alemanes para conseguir que puedan cumplir los carteros el descanso dominical.

—En un discurso pronunciado en la Cámara de los diputados por Crispi, el 17 de Noviembre de 1864; dijo hablando del poder temporal.

«El Soberano Pontífice no puede convertirse en ciudadano de ningún Estado, bajando así del tro-

no donde lo venera todo el orbe católico. Es preciso que sea «Príncipe y Señor de sus Estados» y que no sea inferior á persona alguna.»

—La única obra de beneficencia debida en Francia á la masonería es un Orfanato masónico, fundado en 1858 y en el cual, según declaración de su Director, el H. T. Tirriere, han sido educados desde aquella fecha 319 niños.

¡Qué contraste tan elocuente el de esos 319 niños, educados en «cuarenta y dos años» por una institución masónica, subvencionada por el Estado con 24.000 francos anuales, y los 250.000 desgraciados de ambos sexos que sostiene anualmente las Congregaciones religiosas en Hospitales, Asilos, Hospicios, y Orfanatos, y todo ello sin costar un sólo céntimo al Estado.

—Las operaciones en el Transwaal siguen siendo favorables á los boers, aún que no se han puesto todavía en contacto los Gobiernos de las dos repúblicas sud-africanas, gran parte de la prensa inglesa trata con gran insistencia de la paz. Bien es verdad que acaba de desaparecer uno de los más fuertes obstáculos para realizarla: el famoso Cecil Rhodes, cuya muerte ha causado en el ánimo de Chamberlain sensación inmensa.

Roma

Ha tenido gran importancia la recepción que se dignó conceder Su Santidad á la Embajada extraordinaria enviada por el Emperador de Alemania para felicitar á León XIII con motivo de su Jubileo Pontificio.

El discurso del Embajador extraordinario ha sido muy comentado, pues entre otros hay el siguiente significativo párrafo.

«Ruego pues á Vuestra Santidad que acepte estos regalos como prenda de amistad de SOBERANO Á SOBERANO y como prueba de la veneración que el Emperador profesa al jefe de la iglesia católica.»

MENORCA

La Dirección general de contribuciones ha dispuesto que el quince de los corrientes, es decir, desde ayer empiece la cobranza voluntaria de las cédulas personales.

En la última sesión celebrada por el Muy Ilustre Ayuntamiento de esta ciudad se acordó que la cuestión referente al Instituto sea estudiada por las comisiones de Fomento y Hacienda.

Siguen en la iglesia de San José los Cultos dedicados al Buen Pastor. El domingo último celebróse Misa mayor y por la tarde hubo sermón, que dijo el Rdo. Sr. Tutzó, Pbro.

Las Conferencias de Caballeros y Señoras de esta ciudad y Villa-Cárlos celebraron el domingo último Junta general, dirigiendo la palabra á los primeros el Lic. D. Gabriel Coll, y á los últimos el Misionero Apostólico D. Jaime Tutzó, Pbro.

En pocos días han bajado repentinamente al

sepulcro dos hombres de viso en España... Robert en Barcelona; el Conde de las Almenas en Madrid.

En la hora que menos pensemos vendrá la muerte, dice la Escritura, y cuán cierta es esta verdad. Lo que importa es estar prevenidos.

Descansen en paz.

El domingo último, conforme indicamos, fueron admitidos á recibir por primera vez la Sagrada Comunión en la Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, cuarenta niños y treinta niñas, habiendo ocho que, Dios mediante, la recibirán en una de las próximas fiestas. Como preparación próxima á tan sublime acto el Rdo. Sr. Cura de dicha Parroquia dirigióles una plática de circunstancias, distribuyéndoles después estampas alusivas al día feliz de la primera Comunión.

El mismo día celebró la Parroquia de S. Francisco la Procesión del Cumplimiento pascual, siendo tres los enfermos del distrito que cumplieron con la Iglesia.

Asimismo comulgaron los presos en la cárcel de este Partido, siendo después obsequiados con chocolate por el Rdo. D. José Landino, Capellán del Establecimiento.

Durante la pasada noche ha permanecido expuesta Su Divina Magestad en la Parroquia de San Francisco en la vigilia ordinaria de intención particular, que ha celebrado el turno n.º 2 «Cor Jesu» de esta Sección Adoradora Nocturna.

A las cuatro de la mañana se ha dicho la Santa Nisa en la que han recibido la sagrada Comunión los Adoradores de dicho turno.

En el «Isla de Menorca» salieron el lunes para Palma 61 pasajeros comprendidos los mozos pertenecientes á los reemplazos de 1899, 1900 y 1901 que han de presentarse ante la Comisión mixta de la Provincia al objeto de ser revisados con motivo de las exenciones presentadas ante los respectivos Ayuntamientos.

Las pérdidas materiales ocasionadas por el incendio que se declaró el jueves último en las factorías militares de Palma son las siguientes.

Se quemaron 400 jergones, 400 cabezales y unos 300 quintales de paja.

Las pérdidas se calculan en unas 10.000 pesetas.

A hora de itinerario salió el domingo para Barcelona y escalas el vapor correo «Menorquin». Embarcó 21 pasajeros á los que se unieron otros 40 en Ciudadela.

En la última sesión celebrada por la Diputación provincial dió cuenta de una comunicación del alcalde de esta ciudad por la que se suplica al señor Gobernador que convoque al cuerpo electoral para cubrir las vacantes de concejales que existen en aquel Ayuntamiento. Se acordó informar que procede que se repita la votación en la sección 1.ª del distrito 2.º de aquella ciudad á cu-

yo efecto deberán publicar en el B. O. la convocatoria, señalando el día en que haya de celebrarse, verificándose después el escrutinio general de los votos emitidos en todas las secciones del referido distrito y la consiguiente proclamación de los concejales que en el mismo resulten elegidos.

Esta mañana á las cinco y media ha fondeado el vapor correo «Isla de Menorca».

Ha conducido 25 pasajeros entre ellos el señor Comisario Interventor Sr. Barceló, que viene á pasar la correspondiente revista semestral.

El día trece del próximo Mayo en las factorías militares de Mahón se venderán en pública subasta trece kilogramos de latón y ocho de trapos de hilo existentes en los almacenes de aquel establecimiento.

Las fiestas reales

EL AJUNTAMIENTO DE PRÍNCIPES

Van muy adelantados los trabajos de distribución de las habitaciones del régio alcazar, en las que habrán de hospedarse no pocos personajes de estirpe real en el próximo mes de Mayo.

Es cosa resuelta que los príncipes de Asturias ocuparán el día 1.º de Mayo las habitaciones en que antes se encontraba el ministerio de Estado.

Al efecto se trabaja en ellas con extraordinaria actividad.

Los príncipes ocuparán todos los salones que se extienden hasta los que antes estaban destinados á la interpretación de lenguas.

Sobre estas habitaciones quedará instalado el Sr. Saiz de la Maza, tesorero y secretario de sus altezas.

En los salones que siguen hasta la plaza de la Armería, con balcones á ésta y al Campo del Moro, se hospedarán el Gran Duque Waldimiro, el Príncipe de Connauguth y el Duque de Welington.

La reina doña Isabel II ocupará las habitaciones que acaba de abandonar su hija la infanta del mismo nombre.

Es probable que venga también en Mayo la archiduquesa Isabel, madre de la regente, que, como siempre, se instalará en los salones llamados de los condes de París.

Al archiduque Eugenio, que viene representando á Austria, se le reserva parte de las habitaciones en que hoy se encuentran los príncipes, pues en ellas probablemente se instalarán los representantes de Rumanía Grecia y Servia.

Para la alta servidumbre que acompaña á los príncipes extranjeros se están preparando las habitaciones llamadas de las Damas, y que por algún tiempo ocupó la condesa de Sorrondegui, así como otras estancias desocupadas de antiguo.

La servidumbre de menos categoría se hospedará en el entresuelo del Palacio que mira al Campo del Moro.

Desde el próximo mes S. M. el Rey ocupará los salones de Gasparini y Carlos III.

POESÍAS AJENAS

EL CIGARRO

Lio tabaco en un papel; agarro
Lumbre y lo enciendo; arde, y á medida
Que arde, muere; muere, y enseguida
Tiro la punta; barrenla, y... al carro!
Un alma envuelve Dios en frágil barro,
Y la enciende en la lumbre de la vida;
Chupa el tiempo, y resulta en la partida
Un cádaver.—El hombre es un cigarro.

La ceniza que cae, es su ventura;
El humo que se eleva su esperanza;
Lo que arderá después... su loco anhelo.
Cigarro tras cigarro el tiempo apura
Colilla tras colilla al hoyo lanza;
Pero el aroma .. piérdese en el cielo!

Pedro A. de Alarcón.



MESA REVUELTA

Cierta madre cristiana tuvo noticias de que en la misma población donde ella vivía se encontraba un joven pagano, y sin vacilar concibió el proyecto de recibirle en su casa y de ganarle, si posible era, para Cristo.

Algunos de sus amigos, y aun su propio esposo, procuraron disuadirla de su propósito, pero ella replicaba siempre: trataremos á este pobre muchacho como quisiéramos que trataran a nuestro hijo en idénticas circunstancias. También él puede encontrarse en países extranjeros y necesitar ayuda. Pasó algún tiempo. El joven idólatra abandonó su casa adoptiva donde había conocido y aprendido á amar á Cristo, y se fué á su país para anunciar el Evangelio á sus compatriotas.

Algunos años después, las vicisitudes de la vida llevaron al hijo de la buena madre cristiana al país del antiguo idólatra, y en su antiguo hermano de adopción encontró influencia, posición y recomendaciones para los hombres más importantes de aquel pueblo. Las palabras de la madre se cumplieron: su hijo se encontró en lejanas tierras, y fué tratado como ella trató en un tiempo al joven idólatra.

LOS FOSFATOS

Las plantas necesitan para su desarrollo ciertos principios mineralógicos que absorben del terreno, y entre los cuales es importante el ácido fosfórico y sus sales.

Los granos de los cereales y otras plantas lo contienen en gran cantidad, y así por intermedio de los vegetales los fosfatos del suelo pasan á la economía animal.

Las tierras dedicadas al cultivo del trigo, avena, centeno, etc., y los prados pierden en cada cosecha una gran cantidad de fosfato, que es necesario reponer por medio de abonos, si no quiere verse disminuída la producción ó renunciarse á un cultivo intensivo.

Los fosfatos obran lentamente, pero su acción se experimenta durante algunos años en la tierra á que han sido incorporados; los superfosfatos obran con más energía y rapidez, pero su acción se limita á un tiempo más corto, siendo admisibles para las explotaciones agrícolas en que no se disponga de buenos estiércoles ó en tierras que contengan notable proporción de alúmina y óxido de hierro.

Los abonos fosfatados convienen principalmente en gran número de cultivos: cereales, colza, nabos, remolacha, patatas, prados, etc.

La mejor aplicación es uniéndolos á abonos nitrogenados, siendo por lo tanto conveniente mez-

clarlos con estiércoles de cuadra bastante podridos y bien mezclados, en cuyo estado se dan á las tierras labrándolas luego para que la incorporación se haga en las mejores condiciones.



RECETAS ÚTILES

CEMENTO PARA UNIR

PIEZAS METÁLICAS

Se mezclan y amasan hasta conseguir una perfecta homogeneidad.

16 partes de limaduras de hierro con dos de clorhidrato de amoniaco en polvo y una de flor de azufre.

Cuando se quiere hacer servir, se junta por cada kilogramo de este cemento, 10 á 12 kilogramos de limaduras de hierro nuevo, se mezcla todo con agua y se funde hasta conseguir una consistencia pastosa. Se aplica bien caliente sobre los pedazos que han de juntarse, se les comprime y se les deja enfriar.

COBREADO DE LOS METALES

Se obtiene una ligera capa de cobre en los metales fundidos, sumergiéndolos en la siguiente disolución:

Acido clorhídrico 40 partes.
Id. nítrico 5 »

Clorhidrato de cobre 6 »

Una vez sumergidos los objetos en el baño, se frota con un trapo de lana, después se lavan con agua y se vuelven á frotar hasta obtener la capa de cobre. Antes de estas operaciones, las piezas deben limpiarse con ácido clorhídrico comprimido.

Para probar si un objeto es de hierro ó acero, basta dejar caer una gotita de ácido nítrico sobre él y lavarlo luego con agua caliente. Si es de hierro quedará una mancha blanquecina y si es de acero negruzca.



Imp. de M. Parpal.—Mahón.

INCREIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates) con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor, por su constante esplendor y limpieza, que los verdaderos.

5.000 PESETAS

Se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos.

Anillo para caballero, oro y brillante.

Idem para idem (brillante muy grueso) 50 pesetas

Alfiler para idem idem 100 »

Anillo para señora ó señorita, idem 25 »

Pendientes (par) para señorita, idem 25 »

Idem para señora idem 25 »

Idem para idem (brillantes gruesos) 50 »

Idem para niñas (verdadero regalo) 100 »

Se envían franco de todo gasto por correo, en cajitas certificadas y declarada mercancía: para toda España é Islas.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo.

No se hacen descuentos, no se conceden representaciones ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes, Am: Alaska, G. A. Buyas, corso Romana, 18,

Milán (Italia).

50 pesetas

100 »

25 »

25 »

25 »

50 »

100 »

25 »